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Rada Miejska w Serocku 

Komisja Rewizyjna 

 

Protokół 11/2024 

11. Komisja Rewizyjna w dniu 02 grudnia 2024 

Miejsce posiedzenia: Sala Konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy w Serocku 

Obrady rozpoczęto 02 grudnia 2024 o godz. 17:00, a zakończono o godz. 18:05 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków Komisji. 

Obecni: 

1. Mirosława Beli 

2. Teresa Krzyczkowska 

3. Dominik Krzykowski 

4. Mariusz Kusiak 

5. Mariusz Rosiński 

6. Małgorzata Topczewska - nieobecna 

  

Dodatkowo w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Marek Bąbolski – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Serock 

2. Monika Karpińska - Skarbnik Miasta i Gminy Serock 

3. Rafał Karpiński – Sekretarz Miasta i Gminy Serock 

4. Stanisław Paszkowski – Radca Prawny 

5. Agnieszka Woźniakowska – Kierownik Referatu PiW 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli otworzyła posiedzenie Komisji, powitała wszystkich 

zebranych, sprawdziła obecność i stwierdziła, że w posiedzeniu bierze udział 5 Radnych, wobec 

czego posiedzenie Komisji jest prawomocne. Przewodnicząca Komisji poinformowała o porządku 

obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku obrad. 

2. Kontynuacja analizy wydatków poniesionych na promocję gminy w roku 2023. 

3. Rozpatrzenie projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na rok 2025 - wydanie opinii. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Wobec braku wniosków do porządku obrad, Przewodnicząca Komisji przystąpiła do jego 

realizacji. 

 

2. Kontynuacja analizy wydatków poniesionych na promocję gminy w roku 2023. 
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli poprosiła o omówienie dokumentów, o które prosiła 

Komisja na wcześniejszym posiedzeniu Komisji. 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska wyjaśniła, że materiały do Radnych zostały przesłane. 

Poprosiła o chwilę przerwy na przygotowanie sprzętu do prezentacji. 

Radny Mariusz Rosiński wobec powyższej prośby poprosił o przejście do omawiania kolejnego 

punktu. 

Wobec braku uwag Radnych, Przewodnicząca Komisji poprosiła o rozpoczęcie omawiania 

kolejnego punktu. 

 

3. Rozpatrzenie projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na rok 2025 - wydanie opinii. 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski mając na uwadze, że podczas wcześniejszych Komisji 

projekt budżetu został omówiony, poprosił, aby ogólnie przedstawić założenia projektu, omówić 

poziom dochodów, wydatków i przejść do pytań i dyskusji. Wyjaśnił, że projekt jest oparty na 

nowe przepisy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, dodał, że od 2025 r. wchodzi 

nowa ustawa, która reguluje i wprowadza nowe rozwiązania dotyczące finasowania, najbardziej 

istotną zmianą jest brak subwencji oświatowej i przerzucenie subwencji w udział tych finansów  

w podatku dochodowym od osób fizycznych. W roku poprzednim PIT był na poziomie 28 mln zł, 

w projekcie budżetu na rok 2025 r. jest na poziomie 67 mln zł i powyższe jest pokłosiem sytuacji 

związanej z Polskim Ładem, który znacznie uszczuplił bieżące finanse w samorządach i nowa 

ustawa jest wyjściem naprzeciw. Wskazał na subwencję oświatową plus PIT i wyjaśnił, że nowa 

ustawa daje więcej o ok. 5 mln zł w stosunku do wyliczeń według starego systemu. Wskazał na 

słabe rozwiązania i podał, że nie poszła reforma systemu finasowania oświaty, nadal jesteśmy 

organem prowadzącym, podczas gdy organem decyzyjnym jest Ministerstwo Edukacji Narodowej 

oraz rząd i jesteśmy uzależnieni od ruchów i uzgodnień rządu ze Związkami Nauczycieli. Udział 

PIT-u znacząco zwiększył się i jest to sygnał, aby dbać o to, żeby przychodzili ludzie z dobrymi 

dochodami, ponieważ od tego będzie większy dochód dla gminy, wobec czego należy dać 

odpowiednią jakość usług i Zastępca Burmistrza wyraził nadzieję, że działania będą szły w tym 

kierunku. Odniósł się do projektu budżetu i podał, że dochody są na poziomie ok. 141.217.615 zł, 

wydatki ok. 156.910.636 zł, deficyt ok. 15.693.020 zł, w przypadku dochodów i wydatków 

bieżących jest nadwyżka operacyjna ok. 3.226.000 zł - wyjaśnił pozytywny wpływ nowej ustawy 

na powyższe. Dodał, że nadwyżka operacyjna sugeruje poziom własnych pieniędzy i mówi, ile 

można przeznaczyć z własnych. Wskazał, że dzisiaj widać, że jest lekkie niedoszacowanie  

w oświacie, która obecnie stanowi największy wydatek w wysokości ok. 44,8 mln zł, 

niedoszacowanie jest również w dziale gospodarka komunalna w zakresie MGZGK, gdzie przy 

konstruowaniu budżetu nieco zmniejszono potrzeby, wobec czego w ciągu roku problemy będą 

rozwiązywane. Odnosząc się do dochodów podał, że oprócz PIT-u największym udziałem są 

podatki od osób fizycznych na poziomie 15,7 mln zł, od osób prawnych od nieruchomości 13,8 

mln zł, subwencja ogólna 2,5 mln zł, pieniądze znaczone z opłat za sprzedaż alkoholu 800.000 zł, 

opłaty za gospodarowanie odpadami 7,3 mln zł. Przedstawił największe pozycje wydatkowe: 

oświata 44,8 mln zł tj. 30% budżetu, wydatki majątkowe ok. 39,2 mln zł, komunikacja 5,8 mln zł 

– podał, że pojawiła się informacja o możliwości pozyskania dofinasowania 3 zł, tj. 2 mln zł 
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dotacji, wobec czego nie będzie rozważań o powrocie do płatnej komunikacji i zmian formy 

funkcjonowania, bieżące utrzymanie dróg gminnych 1,7 mln zł, gospodarka mieszkaniowa 1,4 mln 

zł, administracja, tj. zarządzanie na poziomie jednostek organizacyjnych oraz urzędu 17 mln zł, 

gospodarka komunalna ok. 19 mln zł, sport 7 mln zł, kultura 2,3 mln zł. Omówił kolejno załącznik 

15 i wydatki inwestycyjne i powiedział, że największą pozycję w budżecie stanowi przedsięwzięcie 

CEKS o wartości 54 mln zł na całą inwestycję, na rok 2025 – ok. 15,5 mln zł. Wskazał na ciągłość 

tematów, które są już prowadzone oraz realizację funduszu sołeckiego, w którym systematycznie 

co roku pojawia się dużo nowych tematów i dodał, że zadania sołeckie wymagają również 

dofinasowania z budżetu gminy. Kończąc, poprosił Państwa Radnych o pytania. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że prosi o odnotowanie, że budżet zawiera 

błędy w załączniku nr 15. Podała, że zgłaszała powyższe i wyjaśniła, że jest zgubiona rubryka 6  

i jest przesunięcie. 

Skarbnik Monika Karpińska zapytała, czy jest to błąd merytoryczny? 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli odpowiedziała, że nie wskazała, jaki to jest błąd. 

Skarbnik Monika Karpińska odpowiedziała, że Pani Radna w ogóle nie wskazała błędu, tylko 

napisała, że projekt uchwały zawiera błędy. Podkreśliła, że według niej nie ma błędów 

merytorycznych w tym projekcie, wszystkie kwoty się zgadzają.   

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zgodziła się, że kwoty może się zgadzają, ale dochody 

własne weszły w plan wydatków i nie wiadomo, gdzie trzeba zakwalifikować dochody własne,  

a gdzie papiery wartościowe.    

Skarbnik Monika Karpińska wyjaśniła, że numeracja jest jej własnym pomysłem, nie musi w ogóle 

pisać numerów kolumn. Zauważyła, że załącznik jest bardzo czytelny i można po kolei czytać 

kolumny.  

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli wskazała, że nie jest czytelny, bo jest przesunięcie i coś 

jest w dochodach własnych, a potem przechodzi to gdzie indziej. 

Skarbnik Monika Karpińska wyjaśniła, że nie przeszło do dochodów własnych i poprosiła o nie 

odnoszenie się do cyferki, ponieważ jest tu błąd. Zauważyła, że widać, że kolumny nie zostały 

przesunięte.   

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli podała, że chodziło jej o to, że nie mówi tego z powietrza, 

tylko faktycznie jest ten błąd i rubryka została zgubiona.   

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski powiedział, że rubryka nie została zgubiona, została jedynie 

błędnie ponumerowania, mogła równie dobrze nie mieć tego numeru, kwestie rachunkowe 

zgadzają się. Podkreślił, że nie ma błędu formalnego, nie ma błędu merytorycznego, można 

nazwać, że jest błąd pisarski.   

Skarbnik Monika Karpińska dodała, że wszystko zgadza się co do grosza. 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zgodziła się z Zastępcą Burmistrza i dodała, że nie 

określiła, jaki to jest błąd i dodała, że powiedziała, że jest błąd. 
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Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski powiedział, że wie, że Radna nie określiła, jaki to błąd  

i wyjaśnił, że powyższe nie eliminuje i  nie powoduje, że nie można pracować nad budżetem. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli ponownie podała, że jest przesunięcie w kwestii 

kwalifikacji, jeżeli chodzi o dochody.   

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski podkreślił, że wszystko kwotowo zgadza się. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że nie mówi, że się nie zgadza i powiedziała, 

że nie musi być ekonomistą i może mieć pytanie, co wtedy.  

 

Skarbnik Monika Karpińska powiedziała, że biorąc pod uwagę i licząc szóstą kolumnę,  

to wychodzi się na 39 mln, licząc kolejną siódmą – ok. 3.351.000 zł. powiedziała, że nie odnosi się 

do błędu w numeracji kolumn, ponieważ nie musi tego w ogóle zaznaczać. Poprosiła Radną  

o podliczenie kolumn, a nie porównywanie kolumny 6 i 7 i po kolei wziąć dokument z trzech kartek 

i potraktować jako jeden. Zaznaczyła, że można policzyć wszystkie kolumny, licząc kolumnę nr 5 

i wszystkie kwoty, to wyjdzie się merytorycznie do uchwały budżetowej.    

 

Sekretarz Rafał Karpiński powiedział, że numery kolumn są pomocniczo, żeby było bardziej 

czytelnie.  

 

Skarbnik Monika Karpińska potwierdziła powyższe i dodała, że faktycznie jest błąd i się pomyliła, 

dodała, że kwoty na pewno nie są błędnie policzone. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zaznaczyła, że nic takiego nie powiedziała, że kwoty są 

błędnie policzone i zapytała, czy powiedziała coś takiego? 

 

Skarbnik Monika Karpińska odpowiedziała, że merytorycznie dokument jest odpowiednio 

przygotowany.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli poprosiła o zanotowanie jej uwagi. 

 

Skarbnik Monika Karpińska dodała, że prosi, aby zanotować, że w zadaniu 42 jest błąd literowy. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli również poprosiła o zanotowanie powyższego. Następnie 

zapytała o rozbudowę sieci kanalizacji sanitarnej w Jadwisinie ul. Książęca i Królewska. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że to zadanie jest wykonane, jest to nazwa dużego 

zadania, które było finansowane ze środków unijnych i dodał, że ponieważ jest to w WPF-ie, 

zostało zadanie bez zmian. Wobec uwagi Pani Radnej, że zadanie na przyszły rok jest nieaktualne, 

wyjaśnił, że jest to nazwa dużego przedsięwzięcia, które było na różnych poziomach finansowane 

z różnych środków unijnych, stąd nie wykreśla się pozycji dotyczącej Jadwisina.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała o przebudowę ul. Oficerskiej w Zegrzu.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że jest to wykup drogi od inwestora 

przedsięwzięcia, czyli od dewelopera, który wybudował apartamenty.  
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy będzie to droga do apartamentu? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że nie, ponieważ będzie to też droga do szkoły.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy do szkoły na skarpie?  

 

Radny Mariusz Kusiak potwierdził, że będzie to droga do szkoły. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że obecnie ul. Oficerska jest tylko do przedszkola, 

dalej jest chodnik i jest to teren prywatny i nigdy to nie był teren gminny. Dodał, że jest spisane 

porozumienie z deweloperem, który opracowuje dokumentację, ma wykonać realizację 

przedsięwzięcia, gmina wykupuje jedynie niewielką część.   

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy będzie to droga prowadząca wyłącznie do 

szkoły? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski potwierdził, że będzie o droga do szkoły oraz, że będzie  

to droga również do apartamentów. Będzie to jedna droga, która obsłuży wszystkie nieruchomości, 

które będą przy tej drodze. Powiedział, że obecnie nie ma dojścia do szkoły od ul. Oficerskiej  

i docelowo droga ma dojść również do szkoły.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zauważyła, że jest dojście, jest chodnik.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski powiedział, że ul. Oficerska kończy się na wysokości 

przedszkola. 

 

Radny Mariusz Kusiak dodał, że droga to nie był to teren gminny, tylko teren prywatny. 

 

Radny Dominik Krzykowski przypomniał, że poruszał tę kwestię na poprzedniej Komisji. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że obecnie droga funkcjonuje. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy droga funkcjonuje do szkoły? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że obecnie właściciele apartamentów mają drogę  

i zapewniony dojazd po swoim terenie. Wskazał, że są dwie działki powyżej i poniżej i z dwóch 

działek ma być wydzielony pas drogowy pod ul. Oficerską.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała o zadanie pn. „Budowa sali gimnastycznej przy 

szkole podstawowej w Serocku wraz z modernizacją istniejącego budynku” w wysokości 45.000 

zł i zapytała, czy to kwota na budowę sali gimnastycznej. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że chodzi o przebudowę przyłącza gazowego. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli wskazała na nazwę „Budowa sali gimnastycznej”. 
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Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że jest to element części przedsięwzięcia i nigdy 

nie rozpisuje się, że jest to np. budowa przyłącza gazowego, dodał, że w przyszłym roku planuje 

się przebudowę kolizji gazowej i środki są na to zadanie. 

 

Radny Dominik Krzykowski powrócił do kwestii ul. Oficerskiej i zapytał o nazwę jako 

przebudowa, a padło wyjaśnienie, że zadanie dotyczy wykupu działek.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że zadanie polega również na powyższym  

i powiedział, że jest to część większego zadania inwestycyjnego, które projektuje i wykonuje 

według naszych wytycznych deweloper.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy chodzi o wykup działek od dewelopera? 

Zauważyła, że jeśli wykupimy działki od dewelopera, to deweloper może chcieć, aby zrobić drogę 

w ramach pieniędzy z gminy. 

  

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że jest podpisana tzw. umowa na podstawie art. 16 

ustawy o drogach publicznych, jest podpisany akt notarialny na podstawie kodeksu cywilnego, 

gdzie jest zabezpieczenie roszczeń gminy.   

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, jaki jest sens wykupować tę drogę? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że dlatego, że nie ma drogi. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli stwierdziła, że deweloper zrobi sobie drogę, jeżeli będzie 

miał na swojej działce.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że jeśli sobie zrobi drogę, to zrobi do siebie, 

nie do szkoły. Wskazał, że dzisiaj gmina nie ma dojścia do szkoły. Powiedział, że jeśli deweloper 

zabuduje działkę, wówczas nie będzie dojścia do szkoły, ponieważ wszystko przebiega po terenach 

prywatnych. Podkreślił, że celem gminy było zapewnianie dojścia do szkoły i niedopuszczenie do 

tego, żeby się zabudował teren do szkoły, stąd propozycja rozwiązania, gdzie to deweloper 

realizuje całość przedsięwzięcia, a gmina finansuje pewien udział.   

 

Radny Mariusz Rosiński zapytał o środki z KPO 700.000 zł po stronie dochodów i poprosił  

o rozszerzenie, na co te środki zostaną przeznaczone.  

 

Skarbnik Monika Karpińska wyjaśniła, że są to środki unijne z KPO na zadanie „budowa CEKS-

u”, w ramach której będzie budowany żłobek.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski dopowiedział, że obecnie podpisane są ustalenia z Polskiego 

Ładu na kwotę 7.900.000 zł oraz Maluch+, gdzie na 2025 r. zapisana jest z Polskiego Ładu kwota 

3.900.000 zł, z programu Maluch+ 700.000 zł. Podał, że pozostałe kwoty są przeniesione na 

kolejny rok – 2026. 
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Radna Teresa Krzyczkowska zapytała o dodatkową lekcję „Edukacja zdrowotna”, która będzie  

w przyszłym roku w szkole, zapytała o koszt powyższego i czy w tym budżecie są już zaplanowane 

środki. Zapytała, czy lekcja zwiększy ilość godzin, czy będzie w zastępstwie za inną godzinę? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski podał, że będzie raczej w ramach istniejących godzin,  

w zastępstwie za inną lekcję. 

 

Radny Dominik Krzykowski powiedział, że ma być zamiana za lekcję WDŻ. Kolejno zapytał  

o dochody i wpływy ze sprzedaży działki nr 20/31 o pow. 1,6223 ha obr. 10 w Serocku  

w wysokości 1.230.000 zł. Zapytał o zapis: „Wartość w/w nieruchomości, na którą Rada Miejska 

w Serocku wyraziła zgodę w formie uchwały, została wyceniona na podstawie operatu 

szacunkowego, wykonanego przez rzeczoznawcę majątkowego na ogólną kwotę 1.317.000 zł.” 

Zapytał, kiedy była robiona wycena i z czego wynika różnica i sprzedaż jest poniżej wycenionej 

wartości? Zapytał, czy chodzi o działkę wzdłuż ul. Modrej, po drugiej stronie istniejącego osiedla?  

 

Skarbnik Monika Karpińska wyjaśniła, że wchodzi VAT, który gmina musi odprowadzić, wobec 

czego od strony dochodowej księguje się kwotę netto. Wskazała też na sprzedaż działki w drodze 

przetargu, więc zauważyła, że może być również inna kwota. Dodała, że na razie jest to tylko kwota 

szacunkowa, na powyższe jest uchwała Rady, są to plany, które mogą ulec zmianie.  

 

Radny Dominik Krzykowski dopytał, kiedy był wykonywany operat? 

 

Sekretarz Rafał Karpiński wyjaśnił, że generalną zasadą jest, że operat jest roczny, więc nie może 

być starszy niż 12 miesięcy. Dodał, że później rzeczoznawca może potwierdzić, czy coś się 

zmieniło. 

 

Skarbnik Monika Karpińska dodała, że powyższe odbywa się w momencie przetargu.  

 

Radny Dominik Krzykowski zapytał, czy działka zostanie sprzedana, jaki jest cel, czy będzie 

kontynuacja rozbudowy osiedla? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski wyjaśnił, że przeznaczenie przedmiotu sprzedaży musi być 

zgodne z miejscowym planem zagospodarowania.   

 

Sekretarz Rafał Karpiński poinformował, że w dniu wczorajszym sprzedano dwie działki, stawili 

się dwaj oferenci, była licytacja, kwota została przebita i jest wyższa niż planowana.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała o zadanie pn.: „Modernizacja budynku nr 31  

w kompleksie wojskowym nr 151 Zegrze – tzw. Kasyna oficerskiego w Zegrzu” i przypomniała, 

że na sesji powiedziano, że gmina nie ponosi żadnych kosztów, podczas gdy w projekcie budżetu 

jest zapis 72.000 zł, jako środki własne. Stwierdziła, że gmina jednak dokłada swoje pieniądze do 

tej inwestycji. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski potwierdził, że jest to wkład własny. Wobec pytania Pani 

Radnej, na co środki zostaną przeznaczone, podał, że na modernizację tzw. kasyna, czyli jego 

dachu, gdzie za 3,5 mln zł ma być wyremontowany dach, a gmina w ramach porozumienia 

podpisanego z wojskiem na 5 lat po zakończeniu realizacji inwestycji będzie miała możliwość 
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nieodpłatnego korzystania z obiektu i będzie tam filia Centrum Kultury. Wobec uwagi Pani Radnej 

w kwestii drogi, która będzie prowadziła również do kasyna, potwierdził powyższe i powiedział, 

że jesteśmy właścicielem 8 m działki przy szkole, która łączy kasyno. Podał, że w przyszłości 

rozpatrywano pod kątem rozbudowy szkoły w Zegrzu, a obecnie rozważa się wykorzystanie tego 

jako połączenie wewnętrznego ciągu pieszego, aby powstał przelot, który rozwiąże problemy, 

które są obecnie w Zegrzu.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała o objęcie udziałów w Spółce Serockie 

Inwestycje Samorządowe w kwocie 968.000 zł. 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że jest to kapitalizacja Spółki.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli poprosiła o wyjaśnienie, co oznacza kapitalizacja Spółki.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że na podstawie umowy powierzenia, na 

podstawie której gmina zleciła spółce przygotowanie i przeprowadzenie inwestycji „wybudowanie 

i zarządzanie obiektem pn. „sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej w Jadwisinie” przez 15 

lat gmina jest zobowiązana kapitalizować spółkę w takiej kwocie, która wynika z modelu 

finansowego i z kosztów przedsięwzięcia. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała czy gmina pomimo tego, że jest 100% 

udziałowcem w spółce musi spółkę kapitalizować? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że tak. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała o próg zwalniający w Zegrzu w kwocie 15 000 

zł, skąd taka kwota? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że tyle kosztują na dzień dzisiejszy progi 

zwalniające. W Zegrzu będzie próg wyspowy z elementów prefabrykowanych wraz  

z oznakowaniem poziomym, ponieważ jeździ tamtędy komunikacja. Planowane jest odejście od 

progów z elementami gumowymi, ponieważ one się nie sprawdzają i zastąpienie ich progami  

z elementami z kostki brukowej, ale te będą jeszcze droższe. 

 

Radny Dominik Krzykowski zapytał, czy przerobienie takiego progu jeśli jest już przygotowane 

podłoże to jest duży koszt. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że trzeba od nowa przygotowywać podłoże, 

element prefabrykowany jest przykręcany do jezdni, a pod próg z kostki należy wyciąć asfalt, 

ułożyć konstrukcję i jest to dużo droższe.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, skąd planuje się pozyskać pozostałą kwotę na 

budowę szkoły i żłobka w Wierzbicy do tych 54.000.0000 zł, na które została podpisana umowa? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że te środki są już zagwarantowane  

w budżecie i można realizować inwestycję.  
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy pomimo tego, że gmina jest w takiej 

sytuacji w jakiej jest? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że złożony został wniosek do Marszałka  

o 4.000.000 zł na rok 2025, będzie ten wniosek złożony ponownie na rok 2026. Jest jeszcze kilka 

pomysłów pozyskania środków, ale na dzień dzisiejszy jest za wcześnie, żeby o tym mówić. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma konkretnego 

zabezpieczenia środków.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że jest zabezpieczenie w budżecie, jest to 

wpisane do WPF. Planuje się pozyskanie dodatkowych środków na sfinansowanie tego 

przedsięwzięcia, ale należy patrzeć na to w ten sposób, że te pozyskane środki uwolnią środki 

własne gminy na realizację kolejnych przedsięwzięć inwestycyjnych. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy była robiona analiza, czy jest w ogóle 

podstawa do takiej inwestycji. Szkoła planowana jest na ok. 400 dzieci i do tego planowane jest 26 

miejsc w żłobku.  

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski powiedział, że jest planowane 40 miejsc w żłobku. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że jak kwotę 54.000.000 zł podzieli się 

przez ilość 440 dzieci to wychodzi szalona kwota na jedną osobę. Czy 54.000.000 zł to jest pełna 

kwota inwestycji, czy będzie to kwota wybudowania budynku, który będzie trzeba jeszcze 

wyposażyć? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że będzie to kwota inwestycji tzw. „pod 

klucz”.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że pod klucz to znaczy, że bez wyposażenia. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że pod klucz to oznacza, że będzie to  

z wyposażeniem, że wchodzą dzieci i korzystają z obiektu. I to będzie w kwocie 54.000.000 zł. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy było to przeliczane, ile to wychodzi na 

osobę? 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że gdyby tak były przeliczane wszystkie 

inwestycje w gminie Serock, to nic nie byłoby zrobione.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że dlatego gmina jest w takim stanie  

w jakim jest. 

 

Zastępca Burmistrza Marek Bąbolski odpowiedział, że jest to opinia Przewodniczącej i ma prawo 

ją wyrazić.  
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Głosowano w sprawie: 
Rozpatrzenie projektu budżetu Miasta i Gminy Serock na rok 2025 - wydanie opinii. 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 
ZA (3) 

Teresa Krzyczkowska, Mariusz Kusiak, Mariusz Rosiński 

 

PRZECIW (1) 

Mirosława Beli 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Dominik Krzykowski 

 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Topczewska 

  

2. Kontynuacja analizy wydatków poniesionych na promocję gminy w roku 2023. 

Kontynuacja: 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska powiedziała, że zostało wysłane sprawozdanie za 2023 rok. 

Uzupełnione zostały materiały prasowe o załączenie artykułów, które były realizowane. Są także 

umowy i zlecenia odnośnie gadżetów i materiałów tj. balony, kubki, zestawy kasetkowe wręczane 

jako wyróżnienia np. podczas sesji, ścianki, stoły promocyjne, widokówki, magnesy itp.   

 

Sekretarz Rafał Karpiński powiedział, że na posiedzeniu padło pytanie, czy do zamówienia jest 

komplet dokumentacji tzn. umowa, faktura, opis itd. Wszystkie materiały zostały przekazane 

Komisji, tak to odbywa się w gminie, że pod każdym zamówieniem jest komplet dokumentów.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że Referat promocji i Wizerunku nie ma 

planu pracy na kolejny rok. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński odpowiedział, że są pewne zadania stałe, cykliczne które powielają się 

od wielu lat jak np. utrzymanie strony internetowej, wysyłanie materiałów do Informatora. Nie 

wszystkie działania da się przewidzieć, zdarzają się także lata nietypowe gdzie np. wypada 35 - 

lecie samorządu itp. i wiadomo, że w danym roku trzeba będzie wykonać prace związane  

z przygotowaniem danego wydarzenia.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że przeczytała protokoły z kontroli NIK  

i w tych protokołach jest zalecenie, że takie Referatu jak Promocja powinny prowadzić plany na 

rok następny, żeby mogło to być prawidłowo analizowane.  
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Sekretarz Rafał Karpiński powiedział, że takim planem pracy Referatu jest kalendarz imprez, 

wyznaczone są daty, do których należy przygotować dane wydarzenie, wykonać odpowiednie 

prace i to jest dokument, na podstawie którego pracuje referat. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy była przeprowadzona analiza kosztów np. 

zestawienie roku 2022 i 2023 oraz, czy była przeprowadzana analiza efektywności promocji np. 

jakie poniesiono koszty i jaki to odniosło efekt? 

 

Sekretarz Rafał Karpiński powiedział, że to wszystko zależy od tego, jaki cel został postawiony 

oraz od tego, co rozumie się przez promocję. Można rozumieć promocję na różne sposoby np. jako 

ilość wydarzeń kulturalnych, oświatowych bądź informacyjnych, lub jako ilość podpisanych 

umów, zobowiązań itp. Zależy jaką definicję promocji się przyjmie. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli powiedziała, że tak jak było powiedziane wcześniej do  

Referatu Promocji nie należy przygotowywanie np. Święta Patrona Serocka. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński odpowiedział, że należy współdziałanie, ponieważ jest także szereg 

różnych zadań pomiędzy Centrum Kultury a Promocją, część zadań przygotowuje Centrum 

Kultury, a część przygotowuje Promocja. Przy tego typu dużych wydarzeniach jest ścisła 

współpraca. 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska powiedziała, że przygotowują także sprawozdania do 

corocznego raportu o stanie gminy do realizacji strategii i rozwoju więc analiza jest prowadzona, 

ale takiej analizy wyszczególnionej pod Promocję nie prowadzą. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński dodał, że po każdym dużym wydarzeniu, w które zaangażowane jest 

kilka Referatów lub Jednostek odbywa się spotkanie, na którym omawiane jest dane wydarzenie, 

wymieniane są uwagi, co poszło źle, co było zrobione dobrze, co można usprawnić poprawić itp.  

Jest to wewnętrzny system kontroli.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy fundusze na Promocję to tylko budżet 

gminy, czy są także środki pochodzące z innych źródeł? 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że chcieliby korzystać z naborów 

Ministerstwa Kultury, ale w nich mogą brać udział jednostki kulturalne, jednostki samorządu 

Terytorialnego są wyłączone, natomiast korzysta się z naborów LGD  kiedy uda się wpisać w 

założenia. Poszukiwane są także środki zewnętrzne w fundacjach.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy w 2023 roku były pozyskane jakieś 

fundusze zewnętrzne? 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że nie.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy Izba Pamięci i Tradycji Rybackich podlega 

bezpośrednio pod Referat Promocji.  

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że tak. 
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy w takim razie osoby pracujące w Izbie są 

pracownikami Referatu Promocji.  

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że tak. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński dodał, że Izba to nie jest odrębna jednostka, ona działa w ramach 

Referatu Promocji.  

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, ile w tej chwili osób jest zatrudnionych  

w Referacie Promocji. 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że zatrudnionych jest 5 osób, w tym w Izbie 

są 2 osoby. 

 

Przewodnicząca Komisji Mirosława Beli zapytała, czy pani Kierownik próbowała przeprowadzić 

analizę działań promocyjnych, jaki miały wpływ na postrzeganie gminy.  

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że w Referacie trudno jest wykonać taką 

analizę, ponieważ trudno jest znaleźć wskaźniki, na podstawie których można taką analizę 

przeprowadzić. Jeżeli chodzi o stronę internetową czy Facebooka to można śledzić statystki wejść, 

które są podpięte i to jest analizowane, aby wpisać się w target, czy ewentualne godziny, w których 

najlepiej jest publikować post. Większość osób wyobraża sobie, że ruchy turystyczne mogłyby być 

ewentualnym wskaźnikiem, natomiast bez wsparcia zewnętrznego nie byłoby to możliwe do 

zrealizowania.  

 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Protokół został przyjęty bez uwag. 

5. Sprawy różne. 

Radny Mariusz Rosiński powiedział, że w przyszłym roku będą ważne rocznice w historii Polski 

m.in. tysięczna rocznica koronacji Bolesława Chrobrego, 500 rocznica Hołdu Pruskiego oraz 35- 

lecie Samorządu Gminnego. Czy w planach na przyszły rok przewidziane są wydarzenia związane 

z tymi rocznicami? 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że przewidują przeprowadzenie prelekcji  

w Centrum Kultury, aby więcej osób mogło wziąć w nich udział. Jeżeli chodzi o 35-lecie to 

wydarzenie jest w opracowaniu.  

 

Radna Teresa Krzyczkowska zapytała, czy prelekcje o których mówi pani Kierownik są dla osób 

dorosłych? 

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska odpowiedziała, że te prelekcje są otwarte dla wszystkich. 

Wystąpiono także do szkół z pomysłem, aby pracownicy Izby przyjeżdżali na tematyczne lekcje 

dotyczące historii lokalnej.   
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Radny Mariusz Rosiński powiedział, że grupy młodzieży ze szkół odwiedzają Izbę, w Izbie także 

jest sala dedykowana prelekcjom. W szkole mogą pojawiać się pewne problemy z takimi 

prelekcjami.  

 

Sekretarz Rafał Karpiński dodał, że każdego roku w Urzędzie odbywają się dla las 7-8 lekcje 

wiedzy o samorządzie w ramach zajęć z WOS.  

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska powiedziała, że chcą zaszczepić w młodzieży takie 

zamiłowania, aby utworzyła się w Serocku Młodzieżowa Rada. 

 

Radny Dominik Krzykowski zapytał, czy są podjęte działania aby Młodzieżowa Radę utworzyć. 

 

Sekretarz Rafał Karpiński odpowiedział, że to musi być inicjatywa oddolna o utworzeniu takiej 

Rady, jeżeli młodzież sama się zorganizuje, to te spotkania będą miały większą wartość niż 

narzucanie im tego.  

 

Kierownik Agnieszka Woźniakowska dodała, że te spotkania z młodzieżą właśnie temu mają 

służyć, są także podejmowane próby angażowania młodzieży w pewne działania. 

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Mirosława Beli stwierdziła wyczerpanie porządku obrad  

i zamknęła posiedzenie Komisji.  

 

Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej 

Mirosława Beli 

  

 

Przygotowała: Anna Brus, Patrycja Seroka  


